



大學生期望月薪3700 降幅千元

700萬畢業生搵工 半數退守二線城市

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 隨着史上最多的699萬高校畢業生走向就業市場,今年被稱為「最難就業季」。北京青年壓力管理服務中心發佈「2013就業調查報告」稱,今年內地大學生就業壓力4年來最大,僅低於因金融危機帶來高就業壓力的2009年。大學生期望月薪今年降至3683.6元,比去年下降了近千元。半數大學生準備「退守」二線城市。

報告顯示,今年參與調查的人群期望月薪主要集中在3000至5000元範圍內。連續5年的調查數據顯示,2011年的期望月薪最高,平均達5537.5元,而2012年降到4592.5元,今年進一步降至3683.6元,降幅近千元。從學歷上看,博士生期望月薪主要集中在6000元,其降幅也是最大的,為1160元。

專家顧政策助三線城分流

有專家表示,這種過低的期望月薪,正反映出今年求職者感覺就業難,就業形勢更嚴峻。對待月薪,學生應將心態放平,不好高騖遠的同時要重視在實踐中提升能力。此次調查中,近半學生表示希望在省會城市及計劃單列市工作,其次是地級城市。從連續三年的調查結果看,二線城市成為求職者的首選,直轄市已淪為第三選擇。同時,期望在二線城市工作的求職者,壓力的情緒體驗顯著低於其他類別。專家表示,與多年前畢業生一窩蜂擠向一線城市相比,這



調查指出,逾半學生考研為逃避就業壓力。圖為山東學子在圖書館溫習考研。

種往二線城市分流的就業趨勢不僅有效緩解了一線城市就業壓力,同時也大大緩解了大學生求職者本身就業壓力。專家建議,各級政府應制定相應政策,因勢利導這一就業潮流,吸引更多大學生走向三線城市乃至基層單位,形成就業良性循環。

逾半考研生為避就業壓力

另外,面臨畢業選擇,多數被調查者選擇直接就業。對比去年的數據,畢業選擇直接就業的依然為主體人群,就業與創業的比例都較前一年度有明顯上升。而選擇考研的人群比例卻較去年有明顯下降,降幅近半。調查中有兩種現象引人注意。一是「被考研」現象,考研大軍中真心想考研的人不足一半,其餘多為跟風,或是為迴避暫時的就業壓力而被迫考研。二是「心創業」現象。多年調查發現,選擇創業的與實際創業的相差十倍之多。探究原因,有一時的热情,還有一些現實條件不具備因素所致。



大學畢業儀式上,畢業生拋學士帽慶祝完成本科學業。

浙江本科生就業創新低

香港文匯報訊(實習記者 錢舒昊 杭州報道) 即將畢業的浙江各大學生,亦遭遇「史上最難就業季」。記者從杭州市人力資源市場服務中心了解到,浙江今年有26.7萬畢業生,比去年增加2000人,畢業生人數創歷史新高。截至4月30日,本科生畢業生的簽約率僅17.95%再創新低,本科生

就業「重災區」。日前,杭州舉辦「中國杭州大學生創業大賽」,鼓勵未解決就業問題的大學生自主創業,「以創業帶動就業」,緩解就業難的壓力。活動主辦方表示,希望本次大賽能為大學生創業,搭建資本和項目對接的平台,吸引更多的優秀創業人才。

深學校成幼童猥褻案重災區

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道) 近期,兒童受猥褻案件頻頻發生,保護兒童再次引起公眾重視,成為社會熱點。據深圳市人民檢察院介紹,2011年以來,深圳市檢察機關審理起訴猥褻兒童案105件,受害兒童大多在10歲以內,有7成發生在深原外地教育場所、校園僻靜段、城中村等地區,有6成以上為熟人作案。

據統計,2011年,深圳市檢察機關審理起訴猥褻兒童案42件,2012年為43件,2013年至今20件。近3年來,全市審理起訴猥褻兒童案件105起。

作案者多老師保安司機

辦案檢察官表示,案件多呈現出3大特點:首先大多被猥褻是女童,且年齡在10歲以內。其次,大多猥褻案件發生的時間為孩子放學後。第三,有6成以上案件為熟人作案,75%的案件發生在深原外地關外的地區。梳理近3年來的案件不難發現,教育場所已經成為威脅兒童案件的多發地帶,而作案者首先以老師、保安、校車司機為主,其次是同事、小區保安、父母的朋友等。

姦淫多名幼女 教師判死刑



香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 六一兒童節前夕,最高人民法院昨日公佈三起侵犯未成年人權益犯罪典型案例,其中包括一起鮑某某利用教師身份侵害強姦、猥褻兒童被執行死刑案。最高人民法院有關部門負責人表示,對侵犯未成年人權益犯罪,要堅持最低限度的容忍、最高限度的保護,該重判的堅決依法重判。最高法公佈的案中,被告人鮑某某利用教師身份,在兩年多時間裡猥褻幼女7人,多達數十次,

並將其中6人姦淫達數十次,還拍攝該6名幼女的裸照及被強姦的照片、視頻。法院為此依法判處被告人鮑某某死刑,剝奪政治權利終身。經最高人民法院覆核核准,罪犯鮑某某已於近日被依法執行死刑。最高人民法院有關部門負責人表示,最高法將通過出規程性文件、公佈典型案例、業務培訓等途徑,指導各級人民法院進一步加大對侵犯未成年人權益犯罪的懲治力度。

海南「校長帶女生開房」立案

香港文匯報訊(實習記者 張立 東海口報道) 海南省萬寧市人民檢察院28日對備受關注的該市「校長帶女生開房案」予以立案受理。據悉,海南省萬寧市人民檢察院以被告人陳在鵬(原萬寧市第二小學校長)、被告人馮小松(原萬寧市住房保障與房產管理局工作人員)犯強姦罪向萬寧市人民檢察院提起公訴。經審查,萬寧市人民檢察院已於28日決定對兩案予以立案受理。



幸運不死的嬰兒,睡在醫院嬰兒箱內。護士稱他為「59號嬰兒」。

浙江：廁渠嬰為意外事故

香港文匯報訊 據新華社及《錢江晚報》報道,浙江浦江縣一名孕婦日前去廁所「方便」時生出孩子,嬰兒滑進下水道。孩子獲救後女子並沒有馬上認領。網民認為該女子故意遺棄嬰兒。但記者從浦江縣浦南派出所採訪得知,警方將此事暫定性為意外事故,目前警方也在查找新生兒的父親。

母稱大便時分娩 網民質疑

當地警方日前鎖定發生事件的居民樓住戶小菲(化名)為嬰兒母親,並將其帶回派出所解釋事件情況。小菲今年22歲,浦江人,未婚懷孕但已分手的男方不願承認,因覺得丟人,她一直沒告訴任何人,也不敢去醫院。小菲25日忽然覺得肚子有些不舒服,「很想大便」,上廁所時,孩子就生下來了。「滑到廁所裡去了。」小菲說,「我有用手去撈,可是孩子太滑,越撈掉進去越深,我選用拖把勾過,可是沒用。」因怕被發現,她擦乾淨血跡,換了一身乾淨的衣褲才去找房東,說聽到廁所所有聲音,然後救護人員趕到。得知孩子被救走後,小菲裝作什麼也沒發生,繼續上班,也沒敢去醫院看過孩子。網民認為該女子故意遺棄嬰兒。

動車困浙江山洞5小時

香港文匯報訊(記者 茅建興、實習記者 錢舒昊 杭州報道) 從廈門開往上海虹橋的D3206次列車,昨日下午因線路停電,一度停於浙江境內台州段某山洞中逾5個小時,停電原因不詳,疑與設備故障有關,直至晚上11點半才被拖至台州站。據悉,斷電期間部分旅客出現缺氧症狀,有旅客打破車窗透氣。受困的毛女士表示,列車在下午5點半左右就突然停了,到深夜11時,動車已停車逾5個小時,其間鐵路部門未對停車原因做解釋,「在斷電最初的兩個小時內,鐵路部門沒有給乘客任何的解釋和安撫,車廂內也一片漆黑,部分旅客打破車窗透氣,我們也是為了自救。」

六成果樹不開花 深荔枝價格飆三成

香港文匯報訊(記者 郭若溪,實習記者 吳振鵬、胡珊鳳 深圳報道) 受年初低溫天氣、光照不足及雨量偏多影響,深圳「糯米糍」產量不足往年的30%,將創10年來最低,目前深圳市場上荔枝價格比去年同期高近30%。深圳荔枝種植地集中在西麗、光明和松崗,桂和糯米糍是主產品種。今年3月上旬南山每天日照時間平均1.8小時,為1951年以來最低,之後一直下雨也增加了荔枝的漏果和劣果,全市目前有近60%荔枝樹不開花、坐果,受影響最嚴重的是南山糯米糍,產量僅是去年的30%,為近十年來最少。海南荔枝「白糖罍」和「妃子笑」已在深圳大部分商超亮相,數量不多且都較小粒,但身價不菲,比去年同期高近30%。顧客陳女士表示,剛買到的海南糯米糍售價要30至35元。有水果攤主說,南山糯米糍去年1000克賣30元,今年可能要賣到40多元。

阿盧古洞

雲南第一洞◎亞洲最壯觀的天然溶洞之一

Life is discovery And we have directions to get you there

你沒來過,瓊瑤來過,新加坡副總理來過,世界洞穴協會主席來過……

可最遺憾的是,你沒來過……

國家級風景名勝區 / 國家級自然公園 / 國家AAAA級旅遊景區

地址:中國·雲南省紅河彝族哈尼族自治州瀘西縣阿盧風景名勝區

電話:+86 0873-6652600 網站:www.7alu.cn 微博:阿盧風景名勝區